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A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.
Meg)elen minden nap reggel.

ELŐFIZETÉSI ÁRAKi 
Helyben i Félívre 6.— K. Negyedévre 3.— K. 
Vidékem

Alagút az indótóz alatt.
(y) Hogy a belügyminiszter 

figyelmeztette a várost arra, misze­
rint az uj villamos telep vezető ka- 
belieit a vasút állomás alatt alag- 
utban kell átvezetni, egyesek mar 
kétségbeesetten verik télre a haran- , 
»okát, mert ez állítólag 20 30,000 
korona költség többletet fog elő­
idézni. Vannak egyesek, akik folyton 
sötétnek látják a viszonyokat, akik 
minden vállalatnak csak az árny 
oldalait látják, — anélkül, hogy 
a vállalat előnyeit megbecsülni ké­
pesek volnának, — vagy akik szán­
dékosán és állandóan csak okvetet- 
lenkedm akarnak, mert hiszen tud­
juk hogy szenzáció számba megy, 
ha alkalom nyílik a hatóságot utó­
lag megkritizálni. A villamos telep 
vállalatot azonban kímélni kell, 
hiszen látjuk, a gázgyár százezre­
ket jövedelmez a városnak, hogy 
pedig a villamos telep sem lesz 
rosszabb üzlet az kétségtelen, mire 
való tehát ily óriási vallalatnal ne­
hány százalék tulkiadás miatk j6" 
kicsinyelni a város törvényhatósági 
bizottságát, mikor minden bizottsági 
tag jóhiszemüleg a város erdekeben 
valónak tartotta azt, hogy a villa­
mos telep a gázgyár mellett épül­
jön és senki előre olyan próféta 
nem lehetett, hogy a kábel lefekte­
tés akadályát megjósolhatta volna.

A belügyminiszter figyelmezte..
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tését elismeréssel kell fogadnunk és 
most, ha már a villamos kábelnek 
alagutat kell építeni, kapcsoljuk 
össze a célszerű dolgot a hasznos- 
sál és meglátjuk, hogy egy tiller 
sem lesz kidobott pénz a 20—3U.UUU 
koronából, amit a város a kábel 
alagutra áldoz, sőt ugyanannyit, 
vagy még többet nyer a város az 
alagpt megépítése folytán.

Evek óta erős küzdelmet foly­
tatnak a külsőségek aziránt, hogy 
a csapatkórház és az állomás kozott, 
akár aluljáró, akár felüljáró közle- 
kedést kaphassanak. Itt az alkalom 
tehat. A kábel alagulját úgy kell j 
építeni, hogy az egyszersmind a 
gyalog közlekedésre is alkalmas j 
legyen, — és pedig épüljön az alagút 
a csapatkóiháztól kezdve a sínek 
alatt a vasútállomásnak a kozepso 
kupolacsarnoka alatt elvezetve, egesz 
a vasút állomás előtti begyepesitott 
köröndig és a köröminek egyik, 
vagy másik szélén legyen az alag­
útnak a ki és bejárata.

Lehetséges, sőt valószínű, hogy 
az alagútnak ilyen létesítése, hogy 
az az általános gyalog közlekedésre 
is alkalmasan használható fogye“> 
még vagy tízezer koronával többe 
fog kerülni, ámde eme tulkiadás is­
mét nagyon hasznos befektetés 
leend, mert a városnak, — mint 
tudjuk, — az állomáson kívül onasi 
területe van. A csapatkórház, a 
Bégány-csárda, a Gillányi-laktanya, 
a vasútállomás mellett elterülő 15—
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20 holdnyi legelő mind a város tu­
lajdona s eme ingatlanok értéké 
százezrekkel log emelkedni, ha a 
kombinált kábel- és gyalogjáró alagút 
a vasútállomás előtti térség es a 
csapatkórház között elkészül.

A jelen viszonyok mellett a 
csapatkórházat és környékét, nyil­
vános közintézménynek felhasználni 
nem lehet, ámde ha a kérdéses alagút 
elkészül, a közvetlen összeköttetés 
folytán minden talpalatnyi terület 
ép oly értékes leend a vasúton túl, 
mint azon belől. A csendőrlaktanya 
kétségtelenül örökre ott maradhatna, 
mert hiszen a csendőröknek ép elő- 

I nyös az állomás közelségé, miután 
! folyton utaznak a kerületben. A 
1 csiipatkórház mellé lehetne telepi- 
I teni a vároFgazdai hivatalt es bar- 

milyen közhivatalt, ha az alagút 
által, a városnak ama óriási és ér­
tékes területe a belvárossal ossze- 
kapcsoltatik.

A rendreutasítások napja.
A képvieelőház ülése.

— Baját tudósítónktól. —
Budapest, junius 14.

Megint horvát beszédek rémitgetik a 
házat. Beszélik, hogy ma olyan szót ok ruk­
kol ki. aki az egész, öt órai ülést kibeszéli.

1 A horváioktól ez is kitelik. Annál kisebb az 
j érdeklődés az ülés iránt a magyar pártok 
: részéről.

Lázas szerelem.
(Naplótöredék.)

— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —
Nos, hát igen 1 Hogy nem tudom már 

tovább tagadni, be kell, bogy valljam ön- 
magamnak is; szeretem „Ot .

Mikor legelőször nézett a szemembe, 
hogy keze először szontá oly férfiasán az 
enyémet, akkor még azon hirtelen ísmeiet- 
len rezgést, mely szivemet azon phl^ban 
átjárta, csupán egy percnyi gyenyehegnek
véltem. Később is még sokáig ám,toltam 
magam ily gondolatokkal, lehetetlenségek­
kel8 Valahányszor utam útjába hozott, arcom 
hirtelen lángbaboruláeát tagjaim reszketosot 
csupán ideges gyengeségnek m»8>arä^^m. 
Pedig hányszor éreztem, hogy sötét szeme 
nek sugárit ki nem bírom, hogy le kell sütni 
szemem tekintete előtt.

Ha néha önmagam biztatva a erősi el­
határozással szemébe néztem, ngy azt véltem, 
hogy tekintete forro, lángoló, hogy eleget. 
De8 ezt akkor magam előtt is htkolém.

Máskor meg futottam beszédének balta 
tára; menekültem, hogy egy szó, egy betű 
ne jusson fülemhez hangja rezgéséből. -

Mindez miért? — Mert nem akartam, mert 
nem szabadott szeretnem] Mert éreztem 
azon áthidalha*atlan távolságot, mely „tőle 
elválaszt. Mert magam élőit láttám azon ret­
tenetes lejtőt, melyre csábító mosolya, tüzes 
szeme férfias valója vihet. Mert nem hittem 
neki, miként nem tudok férfi szavának hinni 
most se 1

De elválásunkkor felcsillanó kónycsepp 
szemében most is ott ragyog elóttem s mintha 
kiragyogna belőle az 6 fény es tiszta lelke, 
tiszta s becsületes gondolkozása, egész valója. 
Önkéntelenül, akaratlanul tódul 
„Ő nem olyan, mint a többi, ő más, egészen 
más — 6 szeret“...

Most, amidón hangja elől nem ke 1 me­
nekülnöm, szemének sugara nem kísért többé 
most szivemben kétszeresen érzem a hiányt 
s lelkem feljajdul: „Ő nincs többé! elűzted, 
ezt te tetted, miért? miért? mert szerelted . 
ne tagadd! igen, igen, szeretted 1...

Tehetetlenül állok itt, a múlttal agyon­
gyötört szivemben s Hozzád van most sza­
vam, bár jól tudom, meg nem halod.

Ellőttem állsz. Elénk képzeletem maga 
elé képzel s látom férfias alakod, kedves ar­
cod, fénylő sötét szemed; de mintha sugára 
kissé megtört volna. Beszélek Hozzád, szo­

lok, mint valóságban solial Te olyan szomo­
rúan tekintesz rám.. . ez fáj . • • bocsáss meg! 
Felejts el mindent. Hisz ha tudnád jnrly 
reiten etes harc dúlt bennem, az „ész sa 

szív“ harca és nem restellem bevallani, hogy 
kissé későn tán, de az utóbbi győzött. — lift 
sejtenéd mennyi önuralomba, mily 
tagadásba került mindaz, amit tettem, tudom 
nem neheztelnél rám.

Hány álmatlanul átvirrasztott éjj'elen 
gondolatokba merülten ültem ágyam szélén, 
elűzve onnan a folyton kisértő örült phan- 

1 lomokat. Mialatt minduntalan a le alakod 
1 jelent meg előttem szikrát lövető sötét eze- 
1 meiddel.. Bocsáss meg, de ilyenkor ökölbe 
^ szorult a kezem, villámlott tekintetem, ész 
I nélkül ugrottam fel helyemről, hegy azabaj 
1 dúljak a kísértéstől, miközben vadul dobbanva 

labbammal kiáltottam.
Nem, nem'. Nem kell, nem lehet! 

nem akarom soha!“Ha azután rendesen ön­
magamtol megrettenve észretértern, lehetet­
lenségemben visszadőltem fekvőhelyemre és 
sírtam, sírtam soká, nng a jótékony álom 
szememre jött.

De akkor sem volt nyugalmam, beliz- 
gatott lelkim ui yam álmában sem szaba­
dult, Tőled s rólad álmodám . . .
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Napirenden vasúti javaslatok vannak.
Justh Gyula elnököl a?; lilöson.
Jlammersberg László, mint a pénz­

ügyi bizottság előadója jelentést tesz az ál­
lami vasgyárak beruházásairól, valamint a 
török vámokról szóló javaslatokról.

Oknlicsányi László jelenti, hogy 1 so­
il iczky Árpád és Ivánka Imre mandátumait 
a szokásos harminc nap elteltével igazolták.

A horvat beszédek.
Elnök jelenti, hogy a horvát beszédek 

sztenografalására és fordítására a személyzet 
nem elegendő. A gyorsiroda a horvát sze­
mélyzet megkettőzését kéri. A költség na­
ponta 256 korona. (Nagy zaj.)

Nagy György : Fizessék ók.
Elnök konstatálja, hogy a mai személy­

zet nem győzi a munkát. Felhatalmazást kér 
a szükséges erők alkalmazására, mert más- 
ként nem hajthatja végre a Ház határoza­
tát. (Felkiáltások : Megadjuk ! Nem adjuk 1)

Hédervári Lehel elhamarkodottnak 
tartja azt a határozatot, hogy felvegyék a 
naplóba a horvát határozatot.

Elnök: Ilyen kifejezéseket ne méltoz- 
tassék használni a házhatározatával szemben.

Iléderváry Lehel; Külföldön nem tesz­
nek ilyet, Ausztriában sem. (Nagy zaj a 
horvátoknál.) Megadja a fölhatalmazást, de 
kéri az elnököt, ne menjen a budget hatá­
rain túl. , ..

Popovics Oszkár horvátul vitatkozik 
Hédervárival és azt mondja, hogy Ausztria 
példája nem jó, mert az ő joguk törvényben 
van biztosítva és mert csakis nekik van jo­
guk itt más nyelven, mint magyarul be- 
szólni •

. Kovács Ernő bizonyos tüntetést lát 
abban, hogy magyarul tudó horvát képvi­
selők is horvátul beszélnek.

Elnök: Minden horvátországi képvise­
lőnek joga van horvátul beszélni, ezt a kér­
dést tehát ne tessék feszegetni.

A Ház megadja az elnöknek a felha­
talmazást arra, hogy a horvát személyzetet 
szaporíthassa.

Szterényi ügye.
Szterényi József államtitkár személyes 

kérdésben szólal fel, mert Surmin ^ György 
személyében támadta meg, _ felróván neki, 
hogy későn osztotta ki a javaslat horvát 
fordítását és ezzel meg nem engedett módon 
járt el. Ezzel szemben konstatálja, hogy a 
kormánynak csak a benyújtás a dolga, a 
javaslat szétosztása nem. Neki semmi be­
folyása nem volt a szétosztásra. Ami a hor­
vát fordítást illeti, Josipovich miniszter ur 
kért és kapott tiz horvát példányt a benyúj­
tással egyidejűleg. Privát szívesség volt a 
miniszter úrtól, hogy o példányokat a hor­
vát képviselőknek átadta. Ennélfogva hatá­
rozottan visszautasítja az őt ért támadást.

Surmin György személyes megtámad- 
tatás címén reflektál Szterényi felszólalá­

sára. Azt mondja, hogy az államtitkár úgy 
bánt cl velük, ahogy képviselőkkel nem 
szoktak elbánni.

Elnök ezért a kifejezésért rendre uta-
Slt3a’ Surmin György tovább beszél és a javas­
latokról is szól. , , ,

Elnök figyelmezteti, hogy ha így foly­
tatja, megvonja tőle a szót.

Surmin folytatja beszédét.
Elnök megvonja tőle a szót. A maga 

részéről megjegyzi, hogy a Ház a benyújtás 
után kinyomatta a javaslatokat és lb-an 
minden képviselő kapott egy példányt. Nem 
áll tehát, hogy bármely képviselő is nem 
kapott volna a javaslatból.

Budislyavljevic Bude horvát beszedet 
mond a vasúti javaslatok ellen. Hosszú be­
széde közben különféle vitátumokat ol­
vas föl.

Elnök figyelmezteti, hogy a tárgygyal 
össze nem függő vitáttumokat nem szabad 
felolvasni.

Hellebront Géza: Tako jel (ügy van.)
Elnök figyelmezteti a közbeszólót, hogy 

magyarországi "képviselőnek horvátul beszélnie 
nem szabad.

iliusu Gyula : Nekik sincs joguk horvá­
tul beszélni.

Elnök rendre utasítja Miusa Gyulát.
Budislyavjevic tovább beszél a javas­

latról és más törvényekről. Közben az elnök 
figyelmezteti, hogy ha msgpgyszer eltér a 
tárgytól, megvonja tőle a szót.

Tizenkét óra tájban szünetet kér a 
szónok. . „

Elnök az ülést tíz percre felfüg­
geszti. . , .

Szünet után Budislyavjevic folytatja 
horvát beszédét.

Nagyvárad vize Debrecenben.

Es most sem tudlak feledni 1 Velem 
vagy mindig, nappal, éjjel, ébren s álmaim­
ban ...

Hogy igy leírtam mindezt, ezt azért 
tettem, hogy könnyítsék lclkemen . . . hogy 
bocsánatodat kérjem s egy kis zugot szived­
ből könyörögjek. Szeress! Szeress 1 Jusson 
el Hozzád e kérésem : Jöjj cl, hadd vezekel­
jek szerelmed ellen elkövetett bűneimért, 
hogy kárpótoljalak mindazért, amit eddig 
megvontam Tőled . . .

Ugy-e visszajösz ? Engeded, hogy elég­
jek szemed sugáréban, hogy hallgassam aj­
kad édes szavát s nem fogok menekülni 
előle, elhiszed-e most már nekem?

S ha majd nem bírom tovább szemeid 
perzselő hevét, lehunyom szemem ... Ha 
már elszóditettek ajkad édes hízelgő szavai, 
ajkaimmal zárom le azt! Lehunyt szemmel, 
de ébren fogok álmodni egy gyönyörű, soha 
meg nem valósuló álmot . . . Oh, jöjj cl 1

Forró vágyódással nézek a távolba, 
csak Téged reméllek, úgy hívlak, úgy var­
iak, úgy hiányzol nekem, csak Téged keres­
lek . . . Almomban ős ébren képed áll előt­
tem. soha nem feledlek ; jusson hozzád a 
szó, a kiáltás: Csak Téged szeretlek '

A vízvezeték kiterjeeztéae 
66 kilométerre.

Rimanóczy nagyváradi mérnök 
terve.

■ junius 15.
Oly szenzációs terv került teg­

nap a nagyváradi tanács elé, amely 
nemcsak Debrecenben és Nagyvára­
don, de országszerte teljes érdek­
lődésre tarthat számot. Nem kisebb 
tervről van szó, mint arról, hogy 
ifj. Rimanóczy Kálmán nagyváradi 
mérnök át akarja vezetni Debre­
cenbe a nagyváradi vízvezetéket.

Ma, mikor a terv részleteit még 
nem ismerjük, nincs módunkban, 
hogy hozzászóljunk a tervhez. Ezt 
a feleletet adták nekünk azon deb­
receni szakférfiak is, akiket tegnap, 
nyomban a hir vétele után, véle- 

' meny adásra felkértünk. Bizonyos 
azonban, hogy a Rimanóczy-terv 
még a jövő hét során a városi 
tanács elé kerül s ez esetben min­
den részletkérdésre kiterjedőleg fog­
juk felőle olvasóinkat tájékoztatni.

Álljon itt most egyik nagy­
váradi laptársunk tudósítása, mely 
a szenzációs terv ügyében tett első 
lépésről ad számot:

Valamikor arról is hiresedtek 
a városok, hogy borukat hurcolták 
el, mint különös jó valamit, de 
arról a múltban nem igen lett ne­
vezetessé egy város sem, — külö­
nösen Magyarországon — hogy a 
vizét vitték volna el máshová. Most 
alighanem Nagyvárad fog magá­
nak ilyes érdemért uj babért kö­
vetelni. Arról van szó, hogy Nagy 
várad vizét Debrecenben e~ ~~

inni. A debrecenieknek úgyis be 
kell látniok, hogy a jó viz mégis 
csak jó viz és nem lehet azt pótolni 
semmiféle itallal. Azért hát komoly 
dolog ez, hogy a hires jó váradi 
vízvezetéki vizet igyák a debre­
ceniek. Amihez nem is kell bo­
szorkányosság sem, csak egy kis 
technikai művelet az egész.

Ifj. Rimanóczy Kálmáné, a neves 
nagyváradi műépítészé e rendkívüli 
érdekes eszme, melyről szóló javas­
latát ma a városi tanács elé ter­
jesztette.

A javaslat behatóan elmondja, 
hogy a nagyváradi vízvezeték Deb­
recenig valói kibővítése szükségszerű 
dolog. Nagyvárad 66 kilométer tá­
volságra van Debrecentől és sem 
pénzügyileg, sem technikailag nem 
ütköznék akadályba a vízvezeték 
odáig való kiterjesztése. Debrecen­
nek közegészségügye feltétlenül ja­
vulna ezzel, Nagyvárad pedig gaz­
dasági szempontból is elő kell, 
hogy mozdítsa a szomszédos város 
e fontos érdekét. Ugyanis a hosszú 
időre szóló egyszerű tőkebefekte­
tésnek közvetett és közvetlen módon 
gy ümölcsöztetett értékei a legnagyobb 
kamatokat biztosítanák.

A terv technikai megvalósítása 
egyszerű. Debrecen alacsonyabban 
fekszik, mint Nagyvárad, a tenger 
színéhez viszonyítva s a csövek sík 
rónaságon futnának s igy a viz 
energiáját teljesen megtartaná Deb­
recenbe érve.

A javaslattevő ifj. Rimanóczy 
Kálmán úgy véli, hogy Debrecen 

1 város hozzá fog járulni e tervhez, 
mert hiszen vize rósz és nagyobb 
összeget költött el már csak arra 
is, hogy vezetékes kiépítésre alkal­
mas vizbőségü helyet kutatott. Most 
fúrt kutakból nyerik a vizet, de ez 
aligha fog sokáig elég vizet szol­
gáltatni, mert a debreceni kutak 
homokos rónaság alatti agyagréteg 
fölött vannak. A mi kutaink ellen­
ben természetes kavics szűrőréteg­
ben és a Körös közvetlen szomszéd­
ságában vannak.

Ifj. Rimanóczy Kálmán tervé­
nek olyképeni rövid megvilágítása 
után javasolja a tanácsnak, hogy e 
mi reánk nézve anyagilag fontos 
eszme realizálása céljából a kellő 
irányban tegye meg a szükséges 
lépéseket.

Az érdekes javaslat legközelebb 
a törvényhatósági bizottság elé kerül 
s kapcsolatosan a vízvezeték kibő­
vítésével — ha Debrecennel egyez­
ségre jutna a város, — mindjárt 
úgy építenék ki az uj vízmüvet, 
hogy az képes lenne innen a nagy 
szomjas alföldi metropolisba bősé­
ges vizet hajtani.

Városháza és vármegye«
Városi szegények ügyei. A város 

szegényügyi bizottsága tegnap délelőtt Oláh 
Károly elnöklete mellett ülést tartott, me­
lyen a szegényházról szóló múltkori jelen­
tést s a fölmerült folyó ügyeket tárgyalta.

A múzeumi könyvtár gyarapodása. 
Az országos régészeti és embertani társulat, 
melynek Debrecen sz. kir. város alapiló

Pi f| • . .: Ií% V
V-/■
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taeia a társulati értesítő régibb évfolyamai­
ból tizenkét kötetnyit megküldött tegnap a 
tánáesnak. A polgármester kiadta a könyve­
ket Zoltai Lajos muzeumörnek, a múzeumi 
könyvtárban való elhelyezés céljából,

A eeerbtövis irtása. A földmivelós- 
üffvi minisztertől érkezett rendelet szerint 
Kovács József polgármester tegnap szigorú 
rendeletet adott ki a szerbtövis irtására vo­
natkozólag.

A hortobágyi állatvásár.
A sertések felhajtása tilos.

Naev lesz a kereslet a haszon- 
" Állatokban.

Érdeklődő városok.
— junius 15.

(Saját tudósítónktól.) Az idei horto­
bágyi állatvásár az előjelekből ítélve a leg­
sikerültebbek közé fog tartozni. A vásár 
ugyanis igen szerencsés körülmények kozott
61 ldlí"Sf.BSt: « ««bbi ld«b.n
külföldre történt nagy arányú kiszállítások 
miatt belföldön, az egész ország területén 
l^inte mondhatjuk, óriási a kereslet a haszon
állatokbUt ^ egész ország gazdaközónsége 
nagy érdeklődéssel néz a hortobágyi allat- 
vásár elé, ahol szükségleteit beszerezni 
remélheti. Ily formán nagy jelentősége van 
az ez idei vásárnak, mely különben minden 
évben nevezetes nemcsak a varmegye, hanem
az °rHogy8riÍrniusOn20édkitiállatVásáron mily 
nagy lesz a kereslet, azt mi sem bizonyi ja 
jobban mint az, hogy a debreceni mezőrend 
XrkaDitánvsághoz nap-nap után érkeznek 
vidéki városok részéről megkeresések, me­
lyekben a vásár megtartása iránt érdé
lödnek. Mp ^ dunántúli vármegyékből is
több városból érkeztek ilyen tudakozódások 
a vásár iránt, mi csak azt bizonyítja, hogy 
‘ or8Zág minden részéről özönlenek a vá 
sárlók erre az állatvásárra. Lppen ezért 
oazdáink igen jól teszik, ha mennél jobban 
kihasználják a kínálkozó alkalmat, amit a 
nagy forgalmú vásár nyújtani log. ,

8y A mezőrendőrkapitányság különben
minden e^yes érdeklődőnek távirati utón 
válaszolt, hogy a vásár a haszonáhatokra
lásár8 fi'vtieilveT A.6^sertések felhajtását 
ugyanis a különböző helyeken uralkodó 
járványok miatt be kellett tiltani.

Színház.
A* Orez. Szinéezegyesület Debre­

cenhez. Az Országos Szinészegyesulet teg-
“rí«;- «-■>*•* k"^SvS."

Í:^ErSSÍ-
LEGSZEBB KALAPOK

F EKET EMEL

A lipótvárosi kaszinó tolvaja.
Kevés bacoarat-jövedelem.

— Express tudósítás. —
— junius 14.

A budapesti rendőrségtől még 
az ellenség sem tagadhatja meg azt 
az elismerést, hogy faradhatatlan a
keresésben. ... .

Arról nem tehet, az születési 
hiba, hogy szerencsétlen a talalas- 
ban és hogy nála az a bot játszik 
nagy szerepet, amelyekkel a nyo 
mókát szokta ütni.

A 250,000 koronákat lopó, vagy 
ahogyan a rendőrség minősíti, sik­
kasztó Spitz Edék nyugodtan cis 
előkelőén odább allhatnak, a hun 
esetektől megijednek, azokat, amíg 
csak lehet titkolják, amint „un 
társaságban történtek es a nagy­
szabású sikkasztok elfogatasat így 
mindig a külföldi rendőrségekre 
bízzák, maguk beérik azzal, hogy 
a kis tolvajokat sem kepes eltogni.

Oka ennek pedig csak az, hogy 
a nyilvánosság elől az „úri“ esete­
ket, amíg lehet, eltitkoljak es csak 
akkor fognak az erélyes munkához, 
amikor egyikmásik ^jsáff kerülő 
utón megtudta a feltve orzott^ titkot 

Spitz Ede, a Lipótvárosi Kaszinó 
gazdája meglopta a kaszinót.

Állítólag százötvenezer koronát 
lopott el a kaszinó pinkapenzebol, 
meg pedig, mint az alábbiakból 
látható, álkulcsos (tehát betöréses) 
lopást követett el. Tetézte azzal, hogy 
a hivatalos eljárásban levő detek- 

foitoíratta, a dctßktiv csak 
revolverrel szabadulhatott tőle, tehat 
hatósági elleni erőszakot követett 
el, ami feltétlenül hivatalból üldö­
zendő cselekmény.

A rendőrség másképpen értel­
mezi és tudósítónk előtt az esetre 
vonatkozólag ma a kővetkezőket
mondották: T . ...

Április hó vegevel a Lipótvá­
rosi Kaszinó intózősóge bizalmasan 
megkereste a rendőrséget, nyomoz­
zon ismeretlen tettes után, me 
néki, Lazíts János intézőnek az a 
pvamiia hogy valaki megdezsmalja 
apinkapónzeket. A detektivfőnök,ki 
ilyen ügyekben roppant ur’
azonnal kiküldött egy detektívet.

A detektív május elsejetol har­
madikéig lesben állt. A:z első két 
napon semmit sem látott. A barma 
dik napon bebújt egy szekrénybe, 
amely szekrény a játéktermet koü 
össze egy kisebb teremmel, úgy 
hősveBJ ajtónjilásba helyeztek el, 
kétoldalt ajtói vannak úgy, hogy a 
szekrényen at is be lehet jutni a
mUSEzen a szekrényen a detektív
lvukakat fúrt és figyelt.

^ a nagyteremben all a baiuca
1 ratasztal az asztal alatt volt egy 1 vaskaSa. Nem az asztalra erő­

sítve, hanem az asztal alatt mert 
ezt a szekrényt teszik föl játék alatt 
az asztalra, ide dobják be a pinka- 
pénzeket, a bank 3 százalékai

Hogy milyen forgalom lehetett 
itten, elképzelhető, ha tekintetbe 
veszszük, hogy azon a hete°’. a”®" 
Íven Spitz nem lopta a pinkát, ab­
ban 14.000 koronával több pénz volt 
abból a három százalékból.

Dél alatt Spitz lement a te­
rembe, feltette a kazettát az asztalra, 
kulcsosai kinyitotta es pénzt vett 
ki. Ebben a pillanatban csípte nya­
kon a detektív. .... , „

A többi úgy történt, ahogyan 
a mai lapok megírták, a detektív 
csak revolverrel tudott szabadulni 
az ál kulcsos tolvajtól, akit mert „un 
ember“, nem tartóztattak le. ^

Ugyanis téves információkon 
alapul a lapoknak az a hire, hogy 
az erőszakos tolvajt behoztak a fő­
kapitányságra. A detektív elvette 
Spitz Edétől a kulcsot, elment a ka­
szinó vezetőségéhez és jelentest tett 
felfedezéséről. Az intézoseg^ tudo­
másul vette a dolgot és egyelőre nem 
kívánta a tolvaj előállítását. Spitz 
Ede álkulcsos lopást és a hatóság 
elleni erőszakot követett el, mégis 
szabad maradt és másnapra kapott 
idézést. Másnapra azonban baro Ban- 
ffy Dezső, a kaszinó elnöke mar a 
főkapitányságon járt és kijelentette, 
hogy a kaszinóban semmi sem tör­
tént, minden rendben van. Amikor

«=•«

leni, Íinnumi iuuuuv,. ■ — ,
tehát Spitz bejött a fokapitanyságra, 
az urak már nem kívánták vele 
szóba állani, Spitz mehetett, ahova 
akart.Feljelentést ellene a mai napig 
sem tettek, igyellene eljárása rend­
őrségen nincsen, az álkulcsos, a ue- 
tektivtől tetten ért lopásért sem, a 
detektív ellen elkövetett hatosag el­
leni erőszakért nem üldözik, miután 

' az utóbbit fenforogni nem latjak, az 
előbbire pedig magáninditvany nem
tétetett. ...... »Természetesen az sem üldözhető, 
hogy a kaszinóban tiltott játékot ját­
szanak, amelynél a heti forgalom 
körülbelül egy millió korona.

Zsebmetszök az állomáson.
Kifosztott községi jegyző.

— junius 15.
(Saját tudósítónktól.) Az utóbbi idő­

ben veszedelmes zsebmetsző banda működik 
Debrecenben. Legszívesebben ezek az alakok 
a pályaudvar állomási épületét keresik le , 
ahol páratlan vakmerőséggel fosztják ki a 
gyanutlart utasokat. Csak az elmúlt naPok' 
ban négy-öt ilyen zsebtolvajlás történt. A 
rendőrség ugyan lázasan nyomozza és ke­
resi a tetteseket, kiket azonban mindezidáig 
nem sikerült kózrekeriteni, oly ügyesen buj­
kálnak a nyomozó közegek elől.

A zsebtolvajok legutóbbi aldozata Lót 
vös Sándor községi jegyző, aki a múlt na­
pokban Debrecenből Püspökladányba aku t 
utazni. Az illeni állomáson mindenféle gya­
nús alakok fogták körül, kik aztán csakha-

yu* 5^=17^ tórwró 1 f ti""“!
Neumann Testvereknelingyen 

kap
barna, drapp, fekete fél és egész cipők

11UIV- vn ,

legelegánsabb es 
a legolcsóbban szerezhetők be.

,, részére a 
legcsinosabb
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már ki is fosztatták. Pénztárcáján kívül el­
tűnt 400 korona értékű arany órája lánccal
eg> U A zsebtolvajlást Eötvös Sándor csak 
útközben, a vonaton vette észre, amikor 
már késő volt arra, hogy a tetteseket tel- 
jelentse. Azonban a püspökladányi hatoság 
utján mégis megtette a feljelentést. A rend­
őrség széleskörű nyomozást indított, de mind­
ezidáig sikertelenül.

irodalom.
)( Műkedvelő fényképészek lapja

A debreceni műkedvelő fényképészek. lapjá­
nak első száma feltűnően csinos kiállításban 
s igen élénk tartalommal jelent meg. A 
címlap Csányi Károly művészi munkája. Az 
első számba Herman Ottó, Bosznay István, 
Koséi Herman, dr. Kelen Bela stb. írtak 
érdekes cikkeket. A közölt reprodukciók is 
szépek. A lap ára egy évre 4 korona.

A kártyaszenvedély áldozata.
1000 koronás váltóhamisítás.

— junius 15.
(Saját tudósítónktól.) A kártyaszenve­

dély vitte a bűiiutjára Kovács Márton hajdú­
nánási gazdálkodót. * Kovács annyira bele­
merült a kártyázasb t, egy rövid pár hórmp 
alatt minden pénzét elvesztette. Ekkor 
azonban, hogy szenvedélyét kielégítse, nem 
riadt attól sem vissza, hogy büntetőparagra­
fusokba ütköző módon szerezzen pénzt.

A múlt óv március hó 14-én fogott egy 
váltót és arra ráhamisitotta atyja és mos­
toha anyja nevét. Majd pedig az 1000 koro­
nás váltót egyik hajdúnánási takarékpénz­
tárnál leszámítolta.

A hamisításra azonban csakhamar rá­
jöttek, amikor a hamisított nevek viselői ki­
jelentették, hogy ők soha váltót alá nem 
írtak.

A bünfenyitő hatóság annak folytán a 
váltóhamisítás ‘ miatt megindította Kovács 
Márton ollen az eljárást. Most került Kovács 
magánokirat hamisítás bűntettével vádolva a 
debreceni törvényszék büntető tanácsa elé, 
melynek elnöke dr. Oláh Miklós volt.

A tárgyalás folyama a vádlott beismerte 
bűnösségét, csupán azzal védekezett, hogy 
becsületbe vágó kártyaadósságai késztették 
arra, hogy bünutján bár, de pénzt sze­
rezzen.

A törvényszék a bizonyítási eljárás be­
fejeztével Kovács Mártont 6 havi börtön le 
Ítélte. Az Ítélet jogerőre emelkedett.

jiirek.
A „Debrecen* szerkesztősége és kiadó­
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 

.. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

H.-nánási „időjós“ a 
Kúria előtt.

Megrágalmazott városi tisztikar.
— junius 15

(Saját tudósítónktól.) Tegnapelőtt a 
kir. Kúria előtt egy hajdúnánási ember ál­
lott rágalmazásért.

Úgy a tárgyalás, mint az ügy részletei 
fölötte érdekesek amelyekről különben tudósí­
tónk a következőket jelenti..

Epés tartalmú beadvány érkezett 1905 
évi november elején a földmivelósügyi mi­
nisztériumba Hüjdu-Nánásról. A beadvány­
ban a hajdúnánási gazdák azzal vádolták a 
város polgármesterét, továbbá a közlegelő- 
birtokosság elnökét és pénztárosát, hogy 
megcsalják a gazda közön séget.

Megvádolta ezenkívül még a polgármes­
tert azzal is, hogy a jól dotált városi, tiszt­
viselői állásokba közeli rokonait segíti be s 
igy fosztogatják együttes erővel a gaz-

A beadványt, amely a „hajdúnánási 
gazdák“ aláírással volt ellátva, a miniszté­
rium leküldte az alispánnak, aki viszont a 
megvádolt polgármesternek adta ki, hogy 
kutassa ki a szerzőjét. Csohány László pol­
gármester helyi szokás szerint ki is dobol­
hat a. hotty a beadvány szerzője tizenöt nap 
alatt jelentkezzék, de biz az nem jelentkezett. 
Az Írása azonban elárulta, hogy a vádaskodó 
Varga László volt városi kézbesítő. Varga 
be is ismerte, hogy a beadványt ő irta Lázár 
István nánási gazda biztatására.

Csohány László polgármester, Csuka 
Lajos dr. kö Jegelő biriokossági elnök és 
Ti mari András pénztáros följelentésére az 
ügyészség rágalmazásáért pörbe lógta Varga 
Lászlót.

A mai főtárgyaláson, amelyen Lloles- 
chall bitó elnökölt, a vádlott az elnök ama 
kérdés re. hogy mi a foglalkozása: büszkén 
felölte, hogy időjós. Az elnök nem érte be 
C'.'zel a válasszal s faggatni kezdte, hogy 
miben áll tudom inva? Erre a vádlott el­
mondta, hogy 1902 évi január 21-én az Lr- 
zsébettóren mennyei hang ütötte meg fület, 
mire ceruzát vett elő s harminc. egymásután 
következő napnak leírta az időjárását.

— S ez be is vált?
— Hogyne, még pedig pontosan. Azóta 

mindig meg tudom jósolni, milyen ide lesz. 
Hogy tudományomat közkinccsó tegyem, 
Szinusz címeit lapot is adok ki, amely ki­
zárólag 'dójóslási tartalmaz. A múlt óv dec­
ember havában pedig erről könyvet is 
Írtam.

A bíróság ezután kihallgatta a megvá­
dolt polgármestert, aki elmondta, hogy Var­
gát ő mindig készséggel támogatta s igy a 
támadás okát nem is sejti. Lázár István ha­
ragjának okát sem tudja. Hasonlóan vallot­
tak Csuka Lajos és Timári András, akik, te­
kintettel a súlyos vádakra, kérték a vádlott 
megbüntetését A bíróság azonban, mielőtt 
Ítéletet hozott volna, több tanúnak beidézése 
s a vádlott elmebeli állapotának megvizsgá­
lása céljából a mai tárgyalást elnapolta.

Ki akar postai segéd­
tiszt lenni ?

Növendékek fölvétele.

Julius 31-ig lehet jelentkezni.
— junius. 15.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter a hivatalos lap tegnapi számában 
pályáz hot hirdetett postai segédtisztek föl­
vételére és kiképzésére. A pályázat, melyben 
minden — 14. évet élért, de 16. évet be nem 
töl ölt és a középiskola IV. osztályát jó si­
kerrel végzett - ifjú részt vehet, szó szerint 
a következőképen szól:

Posta-távirda segédtisztekké való ki­
képzés céljából a m, kir. posta-távirda- és 
távbeszélő hivatalához növendékek vétet­
nek föl.

Növendékké fölvételért azon magyar ho­
nos ifjak pályázhatnak, kik a magyar nyel­
vet, a üorvát-szlavonQíBzági illetőségűek pe­
dig a horvát nyelvel szóban és írásban bír­
jak ; továbbá a középiskola IV. vagy ezzel 
egyenlő rangú más iskola megfelelő osztá­
lyát. hazai tanintézetben sikerrel végeztek, 
14 évesnél nem fiatalabbak és 16 évesnél nem 
idősebbek; az iskola bevégzése és növen­
dékké fölvétel között azonban legföljebb egy 
évi megszakítás lehet, mely esetben hitele­
sen igazolni kell, hogy ezen egy év alatt 
az illető hol tartózkodott ós mivel foglal­
kozott.

Ezen föltételeken kívül a pályázók 
községi erkölcsi bizonyítvánnyal feddhetetlen 
magaviselotüket, közhatósági orvosi bizo­
nyítvánnyal pedig egészséges, a posta-, 
távirda- és távbeszélő szolgálatra testileg 
alkalmas voltukat is igazolni tartoznak.

A fölvételért sajátkezüleg irt, ivenként 
egykoronás pénzügyi bélyeggel ellátott és

a fent elősorolt feltételeket igazoló okmá­
nyokkal felszerelt kérvénnyel 1907. évi július 
hó 3L-ig lehet folyamodni.

A kérvény az illető posta-távirdaigaz- 
gatósághoz címezve azon posta-távirdahiva- 
talnál nyújtandó be, hová folyamodó növen­
dékké fölvételét óhajtja. Megjegyeztetik azon­
ban, hogy a nagyváradi posta- és távirda- 
igazgatóság kerületébe ezen alkalommal 
növendékek nem vétetnek föl.

A folyamodványokra a szülőknek, illetve 
árváknál a gyámnak beleegyező nyilatkozata 
is reávezetendő.

Mely kincstári és mely nem kincstári 
posta-távirdahivatalok vannak növendékek 
felvételére felhatalmazva, arra nézve bár­
melyik postu-távirdaigazgatőság, illetve tájé­
kozást nyújt.

Budapesti posta-távndahivatalhoz ki­
képzésre csak oly növendékek vehetők föl, 
kik helyben szüleiknél vagy rokonaiknál 
laknak.

A felvett növendékek kötelesek a szol­
gálatot az értesítés kézhez vétele után leg­
később október hó 1-én megkezdeni.

A növendékek 18 éves életkoruk be­
töltéséig gyakorlati ki kép «és alatt állanak; 
ezen kiképzés első félévben semmiféle java­
dalmazásban nem részesülnek; az első év 
második felében azonban kincstári-posta-táv- 
irdahivataloknál havi 15 korona, a második 
évben havi 30 korona, a harmadik évben 
havi 40 korona és a negyedik évben havi 
50 korona napidijátalányt kapnak.

Nem kincstári posta-távirdahivalaloknál 
a díjazás a növendékek és a postamester kö­
zött szabadegyezkedés tárgya.

Az oktatásért azonban a postamesternek 
nem szabad diját szedni.

A növendékek 18 éves életkoruk betöl­
tése után a posta-távirdaigazgatóság szék­
helyén vizsgára bocsájtatnak s a vizsga si­
keres letétele után, mint segédtisztjelöltek, 
postatávirda-segédtisztokkó kineveztetésükig 
részint kincstári posta-távirdahivataloknál 
napdíj as minőségben, részint nem kincstári 
posta-távirdahivataloknál nyernek alkalma­
zást.

Megj egyeztetik azonban, hogy azon nö­
vendékek, kik a segédtiszti vizsga letétele 
után mint segódmunkaerők nem kincstári 
posta-távirdahivataloknál legalább 2 évig 
működnek, a segédtiszti kinevezéseknél 
előnyben fognak részesülni a velük egy idő­
ben vizsgázott azon növendékek fölött, kik 
napdijas minőségben csakis kincstári hiva­
taloknál alkalmaztatnak.

— Kinevezés. A közös hadügyminisz­
ter Róbert Gyula debreceni 61-ik gyalog­
ezredbeli tartalékos egyéves-önkéntes altiszt­
iét hadapród-őrmesterró nevezte ki.

— Meghivhs. Debrecen sz. kir. 
város törvényhatósági bizottsága ál­
tal a város általános szabályozási 
terve átvizsgálására kiküldött ^ bi­
zottság ezen terv iránt érdeklődőket 
észrevételeik megismerése végett 
kerületenként meghallgatni kívánja. 
Közhírré teszi tehát, hogy a sza­
bályozási terv térképe a városháza 
nagy tanácstermében folyó 1907. évi 
junius 17-től 24 napjain közszem­
lére tétetik ki oly képen, hogy a 
szabályozási térkép megtekintése 
végett junius 17-uek délutánján 
3—6 órakor az 1. Csapó-utcai kerü­
let, junius 18-nak délután 3 -6 
órakor a II. Póteríin-utcai kerület, 
junius 19 nek délután 3—6 órakor 
a III. Hatvan-utca kerület, junius 
20-nak délután 3—6 órakor a IV-ik 
Piac-utcai kerület, junius 21-nek 
délután 3-6 Órakor az V. Varga- 
utcai kerület, Junis 22-ónok délután 
3—6 órakor a Vl-ilc Kossuth-utcai 
kerület lakosai'rószére, junius 23-nak 
délután 3—6 órája és junius 24-nek. 
délután 3—6 órája pedig a netalán 
még utólag jelentkezők részére 
tartatik fenn, amikor a tett észre-



1907 junius 15. DEBRECZEN

vételeket a mérnöki hivatal kikül­
döttje kívánatra jegyzőkönyvbe is 
veszi. Debrecen, 1907 junius lió 13-án 
a bizottság nevében Körner Adolf 
bizottsági elnök.

Az Omke közgyűlését illetőleg teg­
napi számunkban közölt meghívóból elnézés­
ből kimaradt a közgyűlés megtartásának he­
lye; ezúttal pótoljuk azt, közölve, hogy a 
közgyűlés a Kereskedő társulat dísztermé­
ben junius 23-án d. e. 11 órakor lesz meg­
tartva, tekintettel a választásokra ezúttal is 
felhijjuk a közgyűlésre az érdeklődők figyel­
mét, a választások iránt az érdeklődés fel­
ébredése máris mutatkozik.

— Országos zenészeti kongresszus. 
A magyar zeneművészek, zenetanárok ős 
zenei szakírók julius 5-7. napjain országos 
kongresszusra gyűlnek egybe Pécsett. A 
nagygyűlésen zenedénket az igazgató s négy 
tanár fogja képviselni.

— A város szabályozása. A
város szabályozási tervének tanul­
mányozására kiküldött bizottság 
tegnap folytatólagos ülést tartott, 
melyen Körner Adolf elnöklete 
mellett a munkabeosztással végzett. 
Ha a terv készen lesz, részletes 
híradást nyújtunk felőle olvasóink­
nak.

— Pályaválasztás előtt. A magyar 
kir. honvédelmi miniszter felhívta Debrecen 
város törvényhatóságát, hogy igyekezzenek 
társadalmi uíon odahatni, hogy a császári 
és királyi hadapród iskolákban betöltés alá 
kerülő helyekre minél többen pályázzanak, 
különösen pedig óhajtandó volna, hogy a 
lovassági és traiskirchoni tüzérségi had­
apród iskolákba való felvételre a magyar 
ifjak nagyobb számmal pályázzanak, mert 
ezen hadúpród iskolák párhuzamos magyar 
osztályai csakis akkor állíthatók fel, ha 
azokba elegendő számú magyar ifjú jelent­
kezik. Az érdeklődők a császár és kir. 
hadapródiskolák bővebb ismertetésére szol­
gáló „Tájékoztatóikat a honvédelmi minisz­
térium segédhivatali főigazgatójától díjmen­
tesen kaphatják.

— A debreceni pincériekola vizsgái 
tegnap folytak le. A jelenlevők nagy lelki- 
gyönyörűséggel tapasztalták, hogy a Hauer 
Bertalan vezetése alatt álló ipartársulat ke­
belében fennálló pincérszakiskolát nem hiába 
tartják az ország legelső ilyen irányú szak­
iskolájának, de tényleg bámulatos eredményt 
ér el az iskola növendékeivel. A külföldhöz 
hasonló müveit pincér-gárdát fog nevelni ez 
a szakiskola, egy uj generációt. A legszük­
ségesebbeket a müveit nyelvek mindenikén 
elsajátították, könyvelésben, számolásban, 
Írásban, általános műveltségben igazán sok 
kiválót produkállak a növendékek. Polster 
Adolf igazgató, Elefánty Sándor tanár, La­
pát Béla szaktanító a tanításban, Hauer 
Bertalan elnök és Márkus Jenő gondnok az 
iskola ügyeinek vezetésében feltétlen dicsé­
retet érdemelnek. A tegnapi vizsgán jelen 
voltak Oláh Károly kulturtanácsos, Materny 
Lajos esperes, Serli Ede kamarai alelnök, 
dr. Rődey Rezső kamarai titkár, Vetéssy 
Béla rendőrfogalmazó, dr. Rózsa Mór orvos, 
Rosenberg Simon, a pincérbelegsegélyző 
pénztár elnöke. Vize Kálmán tanár és az 
ipartársulat tagjai. Az iparkamara ezüst ér­
met, az ipartársulat tagjai pedig gyűjtés ut­
ján 9 jutalmat és 3 diszkönyvet adott a leg­
jobb tanulóknak.

— Felgyógyult öngyilkos jelölt.
Pár hete történt, hogy Plichta László 
üzletőségi tisztviselő öngyilkossági 
kísérletet követett el ; szublimál 
pasztillát vett be. Súlyos belső se­
rüléseivel a helybeli közkórháziján 
ápolták, amelyet már el is hagyott 
teljesen felgyógyultam

Tot vaj úri gyermekek. Tegnap 
a számos rendőri feljelentések között szeré- 
nyen meghúzódik egy panaszjegyzőkönyv, 
mely egv hegedűről szól. A hegedűt, állítólag 
két kis úri gyermek lopta volna el. r ías

Kálmán Darabos-utca 27. szám alatti lakos 
a károsult. Ez a Elás Kálmán tegnap felje­
lentést tett a rendőrség bűnügyi osztályán, 
hogy 50 korona értékű hegedűjét ismeretlen 
tettes ellopta. A lopás délelőtti órákban tör­
tént, amikor is a tettes a hegedű tokját 
felcserélve lopta el azt. Fias Kálmán a lopás 
elkövetésével két urias öltözetű fiúcskát 
gyanúsít, akik véleménye szerint valamely 
tanintézetnek lehetnek növendékei. Ezek 
ugyanis a lopás napján hegedüjóvol Schmidt 
hangszergyárosnál járt az érték megállapí­
tása végett. Innen a Takarók- és Hitelintézet 
Csapó-utcai zálogházába vitték, ahol aztán 
el is zálogösitották. A feljelentés nyomán a 
rendőrség megindította a nyomozást. Az 
eddigi nyomozás adatai a felmorült gyanú- 
okokat megerősítik.

— Az öj leple alatt. Tegnap este 
Borsi Gyula és Papp Ferenc kárpitossegéde­
ket előállították a bűnügyi osztályon, még 
pedig azért, mert meg nem engedett helyekre 
ragasztották a szociáldemokrata párt felhí­
vásait. Kihallgatás után azonban mindkettőt 
szabadon boosáj tolták.

— Meggyuladt a ruhája. Könnyen 
végzetessé válható baleset érte tegnap Széles 
István Varga-utca 12. szám alatti lakost. 
Kabátjának zsebében ugyanis egy doboz 
gyufa véletlenül felrobbant és rubáia is tüzet 
fogott. Szélest azonban lélekjelenléte meg­
óvta a nagyobb veszedelemtől, csupán kezén 
szenvedett kisebb égési sebeket.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalában a következő halál 
eseteket jelentették be. Boldog József ev. 
ref. 2 éves Varga Sára ev. ref. 70 éves, özv. 
Bayorlém .Józsefné r. kalh. 80 éves, Márton 
Juliánná r kath. 1 hónapos Szabó János ev. 
ref. 37 éves.

Úti készletek, kézi bőröndök 
női kézi táskák, pénz-, szivar- és 
cigarettatárcák a legszebb kivi­
telben Mentze áruházában, Kos- 
suth-utca 4. szám.

Kutyaszájkosarak, nyakszij- 
jak, korbácsok, vezető szijjak és 
ostornyelek Mentze áruházában 
Kossuth-utca 4.

Éjszakai hírek.
— Express tudósítás. —

•) OyilkoBsáig az utcán. Budapestről 
jelentik: Néhány hete, hogy Hercz Dezső 
magánhivatalnokot, amint hazafelé igyeke­
zett a lakására, leszúrták az utcán. Részeg 
legények támadtak rá a Szegényház-téren 

! s a boldogtalan fiatul embert holtan találták 
' meg. A merénylők részeg legények voltak, 

akik minden ok nélkül belekötöttek Hercz 
Dezsőbe s akik közül Varga János napszá­
most csakhamar kézrekeritette a rendőrség. 
Varga magára vállalta a gyilkosságot, de az 
orvosi vélemény megállapította, hogy az 
éjjeli merényletnek legalább is két tettese 
volt. Sok faggatás után Varga elárulta, 
hogy Sikó Tamás napszámoslegóny volt a 
bűntársa, aki kést döfött az áldozat testébe. 
El akarták fogni Síkot is, azonban nem 
találták a lakásán s csak később derült ki, 
hogy a keresett bűnös ember — a tolm c- 
házban volt. Csavargásért, tartóztatták le s 
aztán hazaszállították a szülőföldjére, Er­
délybe. Mire itt akarták elfogni Síkot, már 
ismét eltávozott s most a budapesti büntető- 
törvényszék vizsgalóbirája elfogató paiancsot 
adott ki ellene.

■) Letartóztatott kereskedő. Ma a
bécsi hitelezői védegylet panaszára letartóz­
tatta a budapesti rendőrség Deutsch Zsig-

mond rőföskeroekedőt. Hitelezési csalás miatt 
tettek ellene feljelentést és furfangos módón 
akarta kijátszani a hitelezőit. Deutsohnak 
három üzlete volt a fővárosban más és más 
cég alatt, Két boltja a Népszínház-utcában 
s a harmadik a Nagyfuvaros-utcában volt.

■) Zsaroló pincérek.. A budapesti 
rendőrségen tegnap megjelent Törley József 
pezsgőgyáros ős előadta, hogy promontori 
lakásán a napokban megjelent egy négy 
tagú pincér küldöttség, melynek L. M. 
nevű pincér volt a vezetője. A kis küldöttség 
előadta, hogy egy estilap a napokban azt irta 
meg, hogy Törley a bojkott megszüntetésére 
20,000 koronát ajánlott fel a pineóregye- 
sületnek. Tudni kívánják, hogy ez a hir 
mennyire felel meg a valóságnak, lörley 
kijelentette, hogy a hir valótlan s hogy 
erről közvetlen is meggyőzze őket, név­
jegyét átadta a küldöttségnek, hogy men - 
jenek ezzel el az Esterházy-utca huszonkét 
szám alatti irodavezetőjéhez, ki az állítását 
igazolni fogja. A küldöttség ekkor kijelentette, 
hogy ők ezt tudomásul veszik. — Azonban 
figyelmébe ajánlották Törlynek, hogy a „Vi­
lágosság“ nál nyomtatványokat készítenek a 
bojkott folytatására, mely nyomtatványok 
megjelenését azonban ők nyolcvan koroná­
ért meg tudják gátolni. Törley az összeg 
kifizetésére nyomban nem nyilatkozott, mely 
után a küldöttség eltávozott. Természetesen 
a kis deputációnak eszeágában sem volt a 
nyomtatvány-ügyben eljárni. Sőt, amint ké­
sőbb megállapították, Törlő/ névjegyére sú­
lyos kijelentéseket hamisítottak Bor Jenő 
egyesületi elnök diszkreditálására. Amikor a 
piszkos-ügy tisztázódott, Törley feljelentést 
tett a küldöttség ellen a rendőrségen csalás 
ős zsarolás miatt. .

Távirat és telefon.
A kópviselőház üléséhez.

A horvAtok obatu&lnak.
Budapest, junius 14. Budiszujlevics 

Bude horvát képviselő formalite kibeszélte 
a mai ülést, amely délután 3 órakor az 6 
beszédével őrt véget.

Ebből a tényből több függetlenségi 
képviselő arra a konklúzióra jutott, hogy a 
horvátok obstrukcióba fogtak.

Ma még csak privátiv egy sereg kép­
viselő az obstrukció leverésére megtette az 
első lépéseket.

Hogy az obstrukció dolga nem mevő 
feltevés bizonyltja Hrahobcczky horvát püs­
pöknek egy újságíró előtt tett azon nyilat 
kozata, hogy 6 feltétlenül a béke hive s 
ennek az érdekében agitál is.

Képviselők párbaja
Budapest, junius 14. Abból a 

szóaffórból kifolyólag mely a kép­
viselőház tegnapi ülésén Farkashazy 
Zsigmond és Nagy Ferenc képvi­
selők közt történt, ma a nevezettek 
kardpárbajt vívtak. A párbaj Far- 
kasházy könnyebb sérülésével vég­
ződött.

Uj alkotmánypáiti képviselő
Kőhalom, junius 14. A Bildner Ferenc 

képviselő halálával megüresedett kőha.mi 
járásban ma folyt le a képviselőválasztás 
Az uj képviselő Eitnel Adoli Viktor, akit 
alkotmánypárti programmal választották meg.

Fel akarják oszlatni a Dumát.
Szentpétervár, junius 14. A Duma mai 

zárt ülésén a minszterelnök felhatalmazást



‘rúnák

1: -* ■ - , ■
1 ■«*. •• w . ■ 1 • * . •

* ■" r*i' '■ Z
. '* ■ *, v;.i

1907 junius 15.

kért a Dumától, hogy 16 szocialista képvi­
selőt letartóztathasson, 56 ugyancsakszo- 
ci&liata képviselőt a büntetőbíróság elő állít­
tathasson. Ha a Duma a kikérteket nőm 
adja ki, holnap a Dumát feloszlatják.

Öngyilkos szerelmesek
Berlin, junius 14. Jóséi Ferenc 

előkelő berlini kereskedő már hosz- 
szabb idő óta tiltott viszonyt folyta­
tott egy berlini gyáros feltűnően 
szép feleségével Gothard Paulina 
asszonnyal. A férj tegnap rájött e 
viszonyra s az asszonyt elkergette 
magától. A szerelmesek ezért ma 
ciankálival mogmérgozték magukat. 
Mindketten meghaltak.

A berlini botrány.
Berlin, junius 14. Harden Miksa ma a 

Rukimft-ban a liebenbergi asztaltársaságról 
kővetkezőket Írja:

— Ezeket az urakat olyan barátság kö­
tette össze, amilyent normális férfiak közt 
alig lehet találni. Spiritiszták, kik a felség­
gel is misztikus kultuszt űztek. Egyet ebből 
a fajtából még el lehetne tűrni, de egy egész 
csoport nem azokba a kemény időkbe való, 
amelyekben élünk. Egyik tagja e társaság­
nak bizalmas körben következőleg nyilat­
kozott:

— Gyűrűt alkottunk a legfelsőbb sze­
mély körül, melyet senkisem törhet át.

Aki ismerte ezeket a tényeket, annak 
kötelessége volt beszélni.

akarta a szerző azt is, hogy a kiadó a szer­
ződést súlyosan megsértette, mert a köny­
vet későn jelentette meg. A törvényszék 
azonban a bizonyítást szükségtelennek tar­
totta, mert a kereset elutasításának indokául 
elégnek tartotta azt, hogy ha nem is egy 
év alatt, de a kereset beadásáig befolyt 
a készkiadásokra szánt 11,500 korona. A 
szerző a késő megjelentetése miatt a kiadó 
ellen kártérítési keresetet indított.

& 10 koronáért egy havi fogház. 
Sokba került Bak Margit cselédleánynak az 
a tiz korona, melyet gazdasszonyától pár 
héttel ezelőtt ellopott A törvényszék ugyanis 
Bak Margitot tegnap a lopásért egy havi 
fogházra ítélte jogerősen.

§ Leharapta társa fülét Furcsa mó­
don állt valami összeszólalkozásából kifo­
lyólag bosszút Lengyel Mihály napszámos, 
ki ellenfelének Papp Mihálynak jobb fülét a 
veszekedés hevében leharapta. A debreceni 
törvényszék tegnap könnyű testi sértés vét­
ségéért 14 napi fogházra Ítélte. A vádlott 
azonban a 14 napot sokaita a leharapott 
fülért, miért is felebbezést jelentett be.

Csarnok.

Herceg a kolostorban.
Berlin, Löwenstein Károly her­

ceg, a párbajellenes liga elnöke, 
mint Münchenből jelentik, újoncnak 
belépett egy kolostorba.

Regény

Állat az emberben.
Budapest, junius 14. A fővárosi bánat- 

utcai elemi leányiskola igazgatójához 3 kis 
leány szülői jelentést tettek, hogy az iskolá­
ból hazajövő kis leányokat egy elegánsan 
öltözködő úri ember különböző fortélyokkal 
becsalja egy kapu alá s ott bántalmazza 
őket. Az igazgatóság feljelentésére a rendőr­
ség megindította a vizsgálatot s a tettest egy 
fővárosszerte ismert bárót le is tartóztatott.

Törvényszék.
§ Irodalmi pör. Fővárosi tudósítónk 

Írja: Érdekes irodalmi perben döntött tegnap 
a budapesti kir. törvényszék mint felebbe- 
zési bíróság. Sági János telekkönyvi iró 
átadta II. kiadásra Telekkönyvi mintatár c. 
müvét az Országos Központi Községi Rész­
vénytársaságnak. A kiadó a szerzőnek na­
gyobb előleget adott azzal a kikötéssel, 
hogyha a munkába befektetendő 11,500 ko­
ronát a bevételek egy év alatt nem fedeznék, 
akkor a szerző köteles az előleget visszafi­
zetni. A könyvnek a szerződés értelmében 
a kézirat átadásától 90 nap alatt kellett 
volna megjelennie. A kiadó azonban a 
könyvet 210 nap alatt jelentette meg. Mind­
amellett beperelte a szerzőt azért, mert a 
megjelenéstől számított egy év alatt 11,600 
korona nem folyt be. A szerző igazolta, hogy 
egy év után és a kereset beadása között 
a könyvért 11,500 koronánál sokkal több 
folyt be. — Így tehát a kiadó az üz­
letre nem fizetett rá. — Bizonyítani

Az öreg asszony kiejtette a levelet ke­
zéből meglepetésében. Nagyon megindult 
Berkesné, mert szerette Keményt.

Nem is tudta visszatartani, hogy egy 
néhány könycsepp ne tolakodjék a szemébe.

Azután megint fölvette a levelet s egy 
kicsit elgondolkozott. Végül behivatta a 
leányát:

— Margit!
A leány bejött.
Berkesné nem szólt neki semmit, csak 

odaadta a levelet és nézte a leányát.
Margit felsikoltott, mikor a levélbe 

tekintett.
És csak zokogott folyton.
Az öreg asszony sem állhatta tovább. 

Az ő gyenge szive talán még jobban érezte 
a fájdalmat.

Sírva húzta magához leányát s könyek 
közt csókolgatta.

— Szegény gyermek, szegény gyermek 
— ismételgette.

Mindenféleképen erőt akart venni föl­
indulásán, de nem birt. Annyira reszkettek 
lábai, hogy ha le nem ül a székre, hát 
összerogyik.

Egy darabig egyikük sem szólt semmit.
Ä leány sápadtan, merev tekintettel bá­

mult a levélre, Berkesné meg őt nézte.
Végre is az öreg asszony szólalt meg:
—: Nem gondolod, hogy miért ment el 

Kemény ?
— Nem — felelt Margit vontatottan.
Berkesné pedig már tudta, mikor resz­

kető leányát maga előtt látta.
— Pedig te tudod — mondta aztán neki. 
Máj oda ment leányához, kezét fejére 

tette s erősen a szeme közé nézett.
— Ugy-e szeretted őt ?
Margit nem felelt mindjárt, hanem vér­

vörös lett az arca.
Berkesné szelíden ismételte:
— No mond. Miért tagadnád ón előt­

tem ?
Margit akadozva mondta:
— Nem tudom édes anyám. De úgy 

érzem, hogy igen.
Itt nem birta tovább.
Megeredtek a könnyei s az asztalra bo­

rulva zokogott.
Berkesné ráhajolt:
— 0 is szeretett téged ?

-- Nem tudom, sohase mondta. De úgy 
hiszem, hogy igen.

___ Lehetetlen — mondta összeszontott
ajakkal, egész testében remegve.

_ Miért lehetetlen? Ez megtörtént. 
Kemény nem az az ember, aki bolond tréfá­
kat űzzön.

A leány görcsösen összeszontotta ke­
zében a levelet s megint csak azt mondta:

— Lehetetlen 1...
Égy darabig csak mind a kettőn sirdo- 

gáltak, azután átmentek lakásukba.
Az öreg Berkesné csak dolgozgatott 

valahogyan, hanem Margit seliogv sem tu­
dott Tétlenül ült a szobában s valahányszor 
Keményre gondolt megeredt a könyei.

Egyszerre ijedten összerezzent.
Az udvaron kinn meglátta Eisenstadtot, 

amint a hátsó raktárba ment.
Hamar letörölte könnyeit s összeszedte 

minden erejét, hogy nyugodt legyen, ha a 
háziúr esetleg bejön hozzájuk.

Az persze be is jött. Anyja kinn _ fel­
tartotta a konyhában Kemény eltűnésének 
elbeszélésével Ezalatt volt egy kis ideje, 
hogy még jobban összeszedje magát.

Hanem azért Eisenstadt mégis észie- 
vette, hogy valami történt vele :

— Mi baja édes Margit kisasszony?
— Az éjjel fájt a fejem s még most 

sem akar alább hagyni.
Már sírtam is kínomban . . . Hanem 

mit szól Keményhez?
— Nem értem. Különben egy kissé 

olyan bolondos természetű fiú volt. falán 
csak vissza jön. Sajnálnám nagyon, hogy 
nem lesz ott az esküvőnkön. Igen szerettem.

Mikor az esküvőt említette Eisenstadt, 
a leány összerázkódott bensőjében.

Gépiesen mondt csak 6 is:
— Bizony kár.
A liáziur azután nem sokáig maradt 

ott, mert a legénye bejött, hogy lisztet
hoztak. .... ,,

Az öreg Berkesnek, mikor két óra után 
hazajött, Berkesné megmutatta Kemény leve­
lét. Mást azonban sem Berkesné, sem Margit 
nem mondott.

Az öreg ur nem tudott hová lenni ámu­
latában Még mikor az újságot olvasta, ol­
vasás közben is, föl-fölemelte fejét s tűnődve 
mormogta:

— Érthetetlen. Talán csak nem zava­
rodott meg az az ember?...

(Folyt, köv.)

nyílt-tér.
E rovatban közlőitekért nem vállal 
::: felelőséget a szerkesztőség. :::

Len-szalma
legmagasabb árakon, raktárhelyen átvéve os 
kifizetve, megvételre kerestetik. Ajánlatok 
„S. E. 1673“ alatt Jaulusz és Társa (Haasen- 
stein és Vogler) ezóghez Budapestre mtc- 

zendők. 510,

Kiadja: a „Dabreczen“ Hírlapkiadó 
Vállalat RéazvénytáraaBag.

IgU™NCE«
- : • _ <1Fekténél
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Ha köszvényben vagy csuzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb koszvényes 
vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

fi tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 

Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csuz köszvény, 

rheuma, ülőidegzésbe (isehiás) ellen feltalált összes szeiek között.
- 1 üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 50 fillér. ----------

Kapható: 22

jtlihalovits ]cnő gyógyszertárában Debrecenben.

(Köszvény 11 ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a hires"Hí

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert
egy natrv üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
65 f., 8 üveg 6 k. 65 f. bérméntve utánvéttel.

Egyedüli készítő
Grósz Nagy Fereuez

gyógyszerész
Debreczen.

—rrxr1 <&saz /

Bankegyesület Részvénytársaság
DEBRECZEN

Van szerencsénk értesíteni, hogy a Bankegyesület Mszvénytáisaság^czé^ ^ 
800 000 korona részvénytőkével alapított pénzintézet működését 0 '
szám alatti üzleti helyiségeiben megkezdette. . . .

Intézetünk foglalkozni iog a banküzlet összes ágazataival ket gtb
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt számlákon alapuló k földbirtokra
Törlesztéses- és kamatozó kölcsönt nyújt jelzálog! bekebelezés mellett foldbirto

és házakra.
Előleget ad értékpapírokra ős árukra.
Vesz és elad értékpapírokat, órcpőnzeket stb.
Elfog^d^betéteket8könyvecskékre, folyó- (cheque)-számlára és pénztári jegyekr 

kamatoztatás céljából. Bankegyesület Részvénytársaság.

Igazgatóság:
»«k. Gr« Degenfeld Hl SS.»“'“

Alelnökfyeigef Simon k.m.k.dó «. fold- E^K'SSSw.D.b™«,.

AdleXStSSriigozgotítotarfó. Bton Péter^bWJOl«**4
B1.J,, Mór nagybérlő 6» b.rtoko^ebj.oo.n^Dn LÄ«.

Donogán és Somossy
céghez Debreozen, Klstemplombazár 

megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai!!
Zsolnai és brassói Müvetek, 

Angol és Francia divatkelmék. 
Blúz selymek, Napernyők, övék. 

Menyasszonyi kelengye, - Kész fehérnemű.
íiüii isSsyepelM® $

1658.
1906.

v. k. sz.

jutta, spárga, hollandi, klddemünster, 
tapesztry, veloux, futó- és szalonszőnye­

gek minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
diványterltők, — bútorszövetek és creppek, 

viaszkos vászon
legolcsóbb szabott árban. 
Ágy- és asztalterítők
szövet- és csipkefüggönyök, stórok

SZABD LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózsa-uteza I. szám.

- Alapittatott 1842. évben. *

Cp epppsppppppf*P

Napernyők
óriási választékban

olcsó árak mellett
Bosznay J. és Társa

divatáruházába

Debreczen, Kossutli-utcza 5.
A cégünknél vásárolt ernyők huzatát, 
ha egy vagy két év alatt elszakad,
teljesen díjtalanul ujonnanbehuzaljiik

Árverési hirdetmény.
A debreczen! kir. jbirósdgnak V.3248/3.— 

1906.számu végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Boros Jrészére Adám Dezső debre- 
ozeni lakostól 300 korona tőke, ennek 1906.
október hó 11. napjától számítandó 6 -„ka­
ntul és eddig összesen 81 kor. 11 fillér 
perköltség erejéig 1906. évi november hó 
‘22-én biróilag felülfoglalt és 962 koronára be­
csült bútorokból álló ingóságok 1907 évi 
június hó 24-én délelőtt 10 arakor ‘kezdetét 
veendő és Szóchenyi-utca 25. sz. alatt meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen a legtöb­
bet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Debreczen, 1907. évi junius hó 6-őn.
Oláh Géza,

518 bírói kiküldött.

Legelőnyösebb!
Ha hirdetéseinket a 
„DEBRECZEN“ cirnii 
politikai napilapba tesz- 
----- szűk közzé. =

Biztos eredmény.

má

mi
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ÁSZON km
fehérnemüek. valamint siffonok és paplanlepedőV
 fehérnemüek, valamint siffonok és , . -

vásznak, virágos és csikós csinvatok, damaszt 
étkező- és azsur kávésteritékek, damaszt- es 

frottír törölközők, törlő-kendők, és nankingok, valamint kész 

női fehérnemüek és paplanok a

legolcsóbb szabott árban.
Női ruha divatvásznakból

mintákat kívánatra készséggel küldünk.

500 izzó fél?, 1000 kényelmes iilöhely.lO ív lámpa
A világ legnagyobb és legjobb mozgófénykép vállalata.

ti

OSÓ ÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
savannak, judish foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zefirek, szerb vásznak -

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok
hímzett batistban, vászonban és pongés selyemben

M
6,' és 8-tól 10-lg.

vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, háldV aoziUii, oizív v ^ r
köntösök és alsd szoknyák, sima és hímzett kész------ nunvuaun va »»uw ---—j----

,,huzatok, selyem, lüster és cloth alsd szoknyák, karton
ismir és selyem paplanok, matráczok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 

és divatzsebkendők

férfi és gyermek ruhákra, valamint angol férfi 
ruhaszövetek, tennis kelmék, nyári mosd szövetek, 
hozzávaló bélésáruk, turista ingek -

legolcsóbb szabott árban.
= Férfi ruhaszövet.

4aprú hirdetéseké

THE ROYAL BIO.
Debreczenben a szénavásártéren felépített óriási pavilonban.
Szenzációs előadásokat tart minden másnap músorváltoiással.

Kezdődik: Vasárnap- és ünnepnap 4, 6, és 8-tól 10-lg. 
Hétköznap „ „

MŰSOR:
Junius 14—15.

Felkelés Odesszában.
Az uj kalapom.
A szeneslegény fürdője.
Az elefánt mint tornász.
A botanikus balsorsa.
Női fej disz (színezett).
Állatkert Londonban.
Meleg gesztenyét.
Karácsony-éji álom (színezett).
A harangozó leánya.
A legmerészebb lovasság.
Utazás a csillagba.
Karrarai márványipar.
Idomított papagályok.
Rossz fiuk és a koldus.
Baby és Wauwau.
A csodatyuk.
Nagy felfedezés.
Egy tűzoltó szerencsétlensége.

Az esteli előadásokon 8-10-iglió czigány zenekar fog játszani. 
Előadásainkat mindenféle kedvezőtlen időszakban Is 

megtartjuk.
3—Itvl yó rak:

Páholyülés 5 személyre 6 kor.— Számozott 
I-ső hely 1 kor., Il-ik hely 60 filler, HI-ik 
hely 40' fillér. — A 4 és 6 órai előadások 
alatt katonák őrmestertől lefelé és iskolás 

gyermekek fólkelyárakatfizetnek.
A számozott helyekre jegyek kaphatók egész nap 
a kinematográfnál. - Műsorváltozás fenntartva,

Kiváló tisztelettel „
Narten György

magánmérnök, tulajdonos*

/
Dija: to szóig *0 fillér, minden további sró 
4 fill., vastagabb bellikkel szedett szó 6 fill.

Levélben tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik.

----- Apró hirdetések előre fizetendők. =

Keveset használt vaskeresztes Pedál- 
czimbalom kotta és gyertyatartókkal, egész 
jó állapotban, zongorával való kicserélés vé­
gett jutányosán eladó. Rizolinál Püspöklndá-' 
nyon. ______ 519.

Egy garnitur majdnem egészen uj salon 
butor ,ós egy teljesen uj fényképező gép el­
adó. Értekezhetni tulajdonossal Hatvan-u. 38.

Postakönyveket félárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Szegény családos munkabíró ember, bár­
milyen alkalmazást keres. Czim a kiadóhi­
vatalban. 514.

506

A könyvvezetés minden ágában jártas 
mérlegképes könyvelő és levelező mellékfog­
lalkozást keres. Ajánlatok a kiadóhivatalhoz 
„könyvelő" jelige alatt kéretnek. 512.

Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi csöngők, 
házi és magán telefonok, lerendezé­
sek és javítások. Évi jókarhan tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat, «e
FÖLDVÁRI L,

„Debreczeni Első 
Elektrotechnikai vál­
lalat.“ Kossuth-utosl,

Tanulók felvétetnek.

Telefon
168.

11
Saját saitolásu kókuszolajból nyert szavatoltan tiszta, legkitűnőbb minőségű

'mm: « m

Mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Napernyők!
franczia P. D. jegyű fűzök, arczfátyol. divatövök, 
csipke- és selyem» álok. batiszt- és csipkegallérok, 

nyakkendők, kesztyűk, gyöngy- és bőr divattáskák, csipke-, 
szalag-, selyemkendök

legolcsóbb szabott árban.
Harisnyák nők, férfiak

gyermekek részére állandó nagy válasz­
tékban

SZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Bózsa-utoza 1. szám.

^ Alaplttatott 1842. évben.

Bejegyzett védjegy.

kókuszzslrt árusít az Első Magyar Kókuszdió-Olajgyár
„Béni“ gyártelep és mezőgaz6asagi r.-t. Nyírbátor.

Vezérképviselő: Qansl L. és Fia, Nyíregyháza.

m
IDIEIBIRzIEOZIElILT
czimtt politftai napilapliaii. — KMóMvatal: Arany János-utcza 2,


